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Z á p i s 

 
z 4. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje 

konaného dne 1. dubna 2025 od 15:00 hod., 
přednáškový sál Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové 

 

 
Přítomni: Bc. Jan Borůvka, Robert Tipelt, Vratislav Smutný, Ing. Marcela Holda, Pavel Marek, DiS., 

Mgr. Jan Kohout, Ing. Martina Hepnerová, Mgr. Eva Kaprálová, MBA, Eva Kotyzová, Ing. 
Ivan Pešout, Mgr. Martina Berdychová, Ing. arch. Jan Falta, Jaroslav Pokorný,          
MgA. Libor Kasík 

 
Omluveni: Mgr. Jan Rejzl 
 
 
Hosté:  Mgr. Kateřina Churtajeva, Ing. Milan Smolík, Mgr. Daniela Ridlová, Mgr. Petra Řoutilová 
 
 

Program jednání: 

1. Zahájení 
2. Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu 
3. Cena Rady Královéhradeckého kraje v oblasti památkové péče Hereditas Obligat 
4. Představení činnosti a aktivit Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové včetně nástinu 

financování 
5. Informace k zajišťování regionálních funkcí knihoven v roce 2024 
6. Prohlídka budovy Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové 
7. Různé  
8. Závěr 

 

 
 
K bodu 1 
Zahájení  
 
Jednání zahájil a řídil předseda Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého 
kraje Bc. Jan Borůvka. Uvítal přítomné. 
 
K bodu 2 
Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu 
 
Program 4. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči byl schválen. Ověřovatelem byla schválena 
Ing. Marcela Holda, DiS. 
 
  
USNESENÍ VKP/4/19/2025 
Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje 
I. s c h v a l u j e  
 1. program 4. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva 

Královéhradeckého kraje 
 

 2. hosty na 4. jednání 
 

  
II. volí 

ověřovatelem zápisu Ing. Marcelu Holdu, DiS. 
   
 
Hlasování: 
         Pro   14 
         Proti     0 
         Zdržel se                 0 
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K bodu 3 
Cena Rady Královéhradeckého kraje v oblasti památkové péče Hereditas Obligat 
 
Vedoucí oddělení památkové péče a kultury Ing. Milan Smolík představil přítomným členům cenu Rady 
Královéhradeckého kraje za příkladnou realizaci obnovy architektonického dědictví v KHK, významný 
počin a dlouhodobý přínos památkové péči v KHK, jehož cílem je motivace, podpora a propagace 
kulturního dědictví. Cena se pravidelně udělována od roku 2020 ve 4 kategoriích:  
Stavební obnova chráněné stavby 
Restaurování prohlášené památky 
Záchrana neprohlášené památky 
Popularizace památkové péče 
Vítěz každé kategorie obdrží finanční dar ve výši 50 000 Kč. Cenu předává hejtman. Hodnocení nominací 
provádí pětičlenná odborná komise. Výsledky schvaluje rada kraje. První tři kategorie byly vázány na čin 
provedený v předchozím kalendářním roce. Od roku 2024 je časový horizont rozšířen na tři roky zpětně 
(v roce 2025 budou ocenění udělena za roky 2022-2024). Čtvrtá kategorie nemá časové omezení. 
Nominace je možné podat do 28.2. Předání ceny se koná v rámci společenského setkání s doprovodným 
kulturním programem. V každé kategorii jsou vybráni až tři finalisté, o každém je natočen filmový 
medailon, který je následně umístěn na YouTube kanále. Letošní ocenění se bude konat na zámku 
Karlova Koruna v Chlumci nad Cidlinou 19.6.2025. 
 
K bodu 4 
Představení činnosti a aktivit Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové včetně nástinu 
financování 
Mgr. Daniela Ridlová, ředitelka Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové, prezentovala členům 
výboru základní informace o organizaci a knihovním fondu – počtu knihovních jednotek (1 500 000), PV 
periodik, regionálních monografií a další statistické údaje. Přestavila, které služby a v jakém rozsahu, jsou 
poskytovány veřejnosti. Dále informovala o elektronických zdrojích (celkem 14 databázích) a o digitální 
knihovně SVK HK. Seznámila přítomné s kulturními a vzdělávacími akcemi, akcemi pro studenty i 
seniory. Přestavila úkoly oddělení služeb knihovnám. Dále podala přítomným informaci o počtu 
zaměstnanců a krátce se věnovala i hospodaření instituce včetně vícezdrojového financování. 
 
 
K bodu 5 
Informace k zajišťování regionálních funkcí knihoven v roce 2024 
Mgr. Petra Řoutilová, vedoucí oddělení služeb knihovnám, seznámila přítomné se zajišťováním výkonu 
regionálních funkcí knihoven (dále jen „RF“), jaké jsou hlavní cíle výkonu RF. Informovala o síti 
obsluhovaných knihoven v kraji, která čítá na 378 knihoven. Financování RF zajišťuje dotačně kraj ve 
výši 10 495 300 Kč. Na pořízení výměnného knihovního fondu přispívají také některé obce v celkové výši 
1 478 674 Kč. Metodické zajištění výkonu RF je financováno také i z vlastního rozpočtu krajské knihovny. 
Prezentující seznámila přítomné s obsahem výkonu RF knihoven i vytvářením výměnného knihovního 
fondu v kraji. 

 
K bodu 6 
Prohlídka budovy Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové 
Ředitelka knihovny Mgr. Daniela Ridlová pozvala přítomné k prohlídce budovy Studijní a vědecké 
knihovny v Hradci Králové. 
 
K bodu 7 
Různé 
Mgr.  Berdychová navrhla pozvat zástupce Městské knihovny v Hradci Králové na další jednání, aby 
prezentovali členům výboru projekt Bookstart – s knížkou do života. Na tento projekt byla podána žádost 
o poskytnutí dotace na individuální účel. 
 
Předseda výboru Bc. Jan Borůvka informovat přítomné, že v termínu konání květnového výboru 
tj. 6. 5. 2025 proběhne výjezdní zasedání do Broumova. V dopoledním bloku by proběhlo setkání 
s místními organizacemi a zástupci samosprávy a odpoledne by se v místě uskutečnilo jednání výboru. 
Program výjezdního zasedání bude všem rozeslán.  
 
Dne 3. 6. 2025 od 14:00 hod. se uskuteční jednání výboru, které nebylo původně plánováno, z důvodu 
projednání podmínek dotačních programů v oblasti kultury a památkové péče na rok 2025. Program bude 
rozeslán v dostatečném časovém předstihu.  
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K bodu 8 
Závěr 
 
 
Po vyčerpání všech bodů programu poděkoval předseda výboru Bc. Jan Borůvka všem přítomným za 
účast a v 17: 30 hod. jednání ukončil. 
 
 
 
……………………………………….    …………………………………… 
            Bc. Jan Borůvka            Ing. Marcela Holda, DiS. 

 
Zapsala: Mgr. Pavlína Mazánková 
 
 


